
Koronakysely



Lyhyesti
Saimme kyselyymme 727 vastausta, ja se oli avoinna UKKO.fi:n käyttäjille 
toukokuussa 2021.

Tärkeimpiä löydöksiä:
• 27,5% on aloittanut kevytyrittäjyyden korona-aikana
• Korona vähensi tai työt loppuivat kokonaan yli 50%:lta
• 13,9% on hakenut koronatukea, 9,5% saanut tukea
• 18,3% on harkinnut y-tunnuksellisen yrityksen perustamista koronan takia 

kuluneen vuoden aikana, 4,4% perustanut yrityksen

Kysyimme myös kevytyrittäjien mielipiteitä tulevaisuudesta ja saimme 
paljon avoimia vastauksia, joissa nousivat esille seuraavat asiat:
• Monet uskovat, että korona helpottaa, mutta paluuta entiseen ei ole; asiat 

ovat muuttuneet (korona on tuonut muutoksen)
• Monet uskovat, että menee vuosia kunnes tilanne helpottaa, toiset uskovat 

sen tapahtuvan jo kesällä tai syksyllä

Jos haluat tietää lisää kyselystämme, niin ota yhteyttä viestintä@ukko.fi.

Vuosi koronaa -kysely



Vastaukset

Miten arvioisit kulunutta vuotta 
2020-2021 kevytyrittäjänä? 

Työt vähentyivät tai loppuivat kokonaan yli puolella vastaajista 
kuluneen vuoden aikana. 
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Työt lisääntyivät Työt vähentyivät Työt loppuivat Korona ei
vaikuttanut
toimintaani

Onko korona vaikuttanut toimeen-
tuloosi kuluneen vuoden aikana?
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Oma työtilanne
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Olen lomautettuna

Laskutan keikoistani satunnaisesti

Olen sivutoiminen kevytyrittäjä

Olen päätoiminen kevytyrittäjä

Olen freelancer

Olen yrittäjä

Olen sairauslomalla

Olen vanhempainvapaalla tai hoitovapaalla

Olen työtön

Olen eläkkeellä

Opiskelen

Minulla on monta työnantajaa/toimeksiantajaa

Olen palkkatöissä

Mikään vaihtoehdoista ei kuvaa tilannettani

Miten koronatilanne on vaikuttanut 
toimintaasi kevytyrittäjänä?
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Ei mitenkään

Olen joutunut etsimään uusia toimeksiantajia

Etsin parhaillaan palkkatyötä kevytyrittäjyyden rinnalle tai
lisäksi

Saatan joutua lopettamaan kevytyrittäjyyden

Omat työkeikkani ja työmahdollisuuteni ovat lisääntyneet

Toimeksiannot ovat vähentyneet tai loppuneet toistaiseksi

Toimeksiannot ovat loppuneet kokonaan

Taloustilanteen muutokset eivät ole vaikuttaneet
toimeksiantoihini

Laskutukseni on pienentynyt huomattavasti

En osaa sanoa



Oletko aloittanut kevytyrittäjänä 
nyt korona-aikana?

27,5% vastaajista on aloittanut kevytyrittämisen korona-aikana, 72,5% 
ennen sitä. 
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Aloitin kevytyrittäjänä ennen koronaa Aloitin kevytyrittäjänä korona-aikana

Kuinka pitkään olet toiminut 
kevytyrittäjänä?
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Valitse kaikki tilanteesi sopivat 
vaihtoehdot, jotka ovat kuluneena 
vuonna koronan aiheuttamia

Oletko hakenut jotain 
koronatukea/avustusta?

Oletko saanut jotain 
koronatukea/avustusta?

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Minut on lomautettu

Työsuhteeni on loppunut työnantajan toimesta

Työsuhteeni on loppunut omasta toimestani

Työnkuvani on muuttunut

Korona ei ole vaikuttanut työhöni

Olen joutunut työttömäksi

Olen vaihtanut työtä

Olen aloittanut y-tunnuksellisena yrittäjänä

Olen lopettanut yrittäjänä / kevytyrittäjänä

Olen aloittanut kevytyrittäjänä

13,9%

86,1%

Kyllä En

Kyllä En

9,5%

90,5%

Korona-avustuksia on hakenut 
13,9% vastaajista ja avustuksia 
on saanut 9,5 % vastaajista.



Oletko toteuttanut jonkin seuraavista 
vaihtoehdoista kuluneen vuoden aikana 
koronan takia:
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Oletko harkinnut seuraavia vaihtoehtoja
kuluneen vuoden aikana koronan takia:

Lähes 20% vastaajista on harkinnut oman yrityksen perustamista ja 4,4% on 
perustanut yrityksen kuluneen vuoden aikana koronan takia. 
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Onko korona muuttanut suhtautumistasi yrittäjyyteen?
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Myönteisemmäksi Kielteisemmäksi Korona ei ole muuttanut 
suhtautumistani yrittäjyyteen



Koronarajoitukset ovat 
tuntuneet minusta:

Miten uskot tämän kevään 
jälkeen tapahtuvan?
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Palaamme normaaliin elämään kesän tai
viimeistään syksyn aikana

Tilanne tulee taas pahentumaan kesän jälkeen
syksyllä

Paluuta normaaliin ei ole

Tilanne tulee pysymään nykyisen kaltaisena
vuosia

Jotain muuta



Pääasiallinen toimialasi kevytyrittäjänä
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Kulttuuriala
Rakentaminen ja remontointi 

Markkinointi
Asiakaspalvelu

IT-ala
Liikunta, hyvinvointi ja kauneudenhoito 

Viestintä ja PR ja media 
Terveydenhuolto ja sosiaaliala 

Konsultointi ja valmennus
Koulutus ja opetus

Siivous ja kiinteistönhoito
Tekniikan ala

Logistiikka ja kuljetus
Matkailu, hotelli- ja ravintola-ala 

Tapahtuma-ala
Teollisuus ja tuotanto

Taloushallinto
Maa- ja metsätalous tai luonnontiede 

Tutkimus ja kehitys
HR ja rekrytointi
Laki ja juridiikka

Finanssiala
Lääketeollisuus ja farmasia

Jonkin muu
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Nainen Mies En halua vastata

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

alle 20 21-30 31-40 41-50 51-64 65+
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